

# 九寨溝秋景醉游人



11月7日在九寨溝景區拍攝的景色。當日，四川省阿壩藏族自治州九寨溝景區內艷陽高照，風景醉人。九寨溝景區經過地震重建後，於今年9月27日恢復開放85%的區域，“補妝”歸來，美麗依舊。（來源：新華網）

## “2019 鄱陽湖國際觀鳥周活動” 12月上旬在江西舉行

新華網北京11月6日電（郭香玉）11月6日，江西省政府副省長陳小平在“2019鄱陽湖國際觀鳥周活動”新聞發布會上表示，“2019鄱陽湖國際觀鳥周活動”將於今年12月6日至10日在江西舉辦。江西將堅定不移走生態優先、綠色發展之路，高質量推進國家生態文明試驗區建設，高標準打造美麗中國“江西樣板”。

目前，江西省森林覆蓋率63.1%，有自然保護區190處，森林公園182處，濕地公園99處。鄱陽湖是國際重要濕地，位於長江中下游南岸、江西省北部，是中國第一大淡水湖。作為長江干流重要的調蓄性湖泊，鄱陽湖在中國長江流域發揮着巨大的調蓄洪水和保護生物多樣性等重要生態功能，是中國十大生態功能保護區之一，每年約有60多萬只候鳥來此越冬，白鶴、東方白鸕種群數量分別占全球總數的98%和95%以上。

陳小平介紹，這次活動以“濕地滋潤贛鄱、候鳥聯通世界”為主題，就是希望以滋養潤澤贛鄱兒女的濕地為依托，以鄱陽湖南來北往的候鳥為紐帶，加強與世界的溝通聯系，攜手構築尊崇自然、綠色發展的生態體系，共創和平、安寧、繁榮、開放、美麗的世界。圍繞這一主題，活動設置了13個板塊，安排了一系列精彩活動。

國家林業和草原局數據顯示，我國是世界上鳥類種類最多的國家之一，現有鳥類1445種，其



中具有遷徙習性的鳥類達750多種。我國地處東亞—澳大利西亞、中亞和西亞—東非3條全球候鳥遷徙路線的交匯處，每年的遷徙季節都會有大量候鳥途徑我國。

“保護好我國的鳥類資源，除政府主管部門切實履行好鳥類保護的監管職責，堅決遏制非法獵殺鳥類犯罪行為外，還必須依靠包括熱心鳥類保護工作的志願者在內的廣大公眾的大力支持。”中國野生動物保護協會會長陳鳳學表示，鄱陽湖是東亞—澳大利西亞遷徙路線上最為重要的候鳥越冬地，11月底至次年2月底是鄱陽湖觀鳥的最佳時期。

2014年，鄱陽湖國際重要濕地成為全國首批濕地生態效益補償試點地區之一。截至2019年，該試點項目已連續實施6年，共獲中央財政補助資金1.37億元，累計補償鄱陽湖區域的農作物受損耕地29.5萬畝，直接受益群眾14萬人次，實施社區（鄉村）生態修復和環境整治項目266個。江西省林業局局長邱水文表示，在項目帶動下，鄱陽湖區域“人鳥爭食”的矛盾得到極大緩解，鄱陽湖濕地生態環境得到有效改善。

據了解，這次活動將邀請一大批重量級嘉賓，各方嘉賓預計超過600人。國際方面出席這次活動的嘉賓超過100人，其中包括聯合國糧農組織、國際濕地公約秘書處、世界自然基金會、保護國際基金會、國際鶴類基金會、世界自然保護聯盟等國際機構代表，俄羅斯、韓國、日本等國家的相關政府要員及地方代表團，候鳥國際遷徙路線上有關國家的保護機構代表。